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Обприскування сільськогосподарських культур є однією з 

найвідповідальніших операцій в технологічному процесі вирощування такої 

продукції. Очікуваний ефект від обробки пестицидами, в першу чергу, 

залежить від їх якості та способу нанесення. Якщо вважати, що дозволені 

агрохімікати мають належну якість, то ефективність такої обробки 

залежатиме від можливості правильного нанесення даних препаратів на 

поверхні рослин.  

При вирощуванні продукції рослинництва для хімічного захисту 

переважно застосовують штангові обприскувачі. Робочий розчин через 

розпилюючі пристрої рівномірно розподіляється за шириною штанги. 

Процес, на перший погляд, простий та надійний, але часто бажаний ефект не 

досягається. Причин цьому може бути досить багато, одна із них – не 

вдається витримати рівномірність розпилу робочого препарату за всією 

шириною штанги із-за її положення по висоті над об’єктом обробки. Тому 

виникає необхідність проведення додаткового аналітико-графічного 

дослідження кількісної зміни норми внесення робочого препарату від висоти 

встановлення штанги над об’єктом обробки. 

Використаємо такі припущення [1]:  

– ширина питомої площі обробки одним розпилювачем відповідає 

величині кроку їх встановлення на штанзі, що зумовлює рівномірність 

обробки площі по ширині захвату штанги; 

– питома витрата робочого препарату в будь-якому перерізі факела 

розпилу розпилювача відповідає витраті, що призначається на питому площу 

шириною кроку встановлення розпилювачів.  

Для досягнення поставленої мети було проведено ряд досліджень, які 

дозволили отримати кількісну оцінку нерівномірності при суцільному 

обприскуванні площ та при обробці просапних культур [2-6]. 
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За аналізом отриманих результатів можна зробити висновок, що для 

суцільного обприскування площ висота встановлення штанги над об’єктом 

обробки, наприклад для досліджуваних розпилювачів, які утворюють кут 

розпилу 0

ф 80  ( 0

ф 120 ) та встановлені з кроком 5,0pb  м, повинна 

складати не менше: 0

ф 80  – 0,3 м; 0

ф 120  – 0,15 м. Далі по мірі її 

збільшення рівномірність обприскування тільки зростає, не враховуючи 

фактори, які обмежують цю відстань.  

Якщо ж привести приклад обробки просапної культури, то тут 

спостерігається зовсім інша картина. 

Виконаємо аналіз нерівномірності покриття при обробці просапної 

культури з міжряддям 0,7 м та шириною ефективної площі нанесення 0,3 м, 

рис. 1. 

 
Рис. 1. Графічні залежності нерівномірності покриття при міжрядному 

обробітку з шириною міжрядь 0,7 м для розпилювачів 0

ф 80 , які 

переміщаються:  – по осі рядка;  – рядок розміщений по центру між 

розпилювачами;  – середнє значення; суцільна лінія – апроксимуюча крива 

 

Тут необхідно звертати увагу на наступне. При встановленні норми 

внесення робочого препарату потрібно чітко розмежовувати і це враховувати 

при встановленні норми виливу: препарат наноситься як при суцільному 

внесенні (тоді спостерігається його перевитрата у вигляді обробки порожніх 

міжрядь) чи норму розраховують для внесення тільки на листову частину 

рослин (ширину ефективної площі обробки). 

Аналізуючи роботу розпилювачів з кутами розпилу 0

ф 80  на 

міжряддях 0,7 м та шириною ефективної площі обробки 0,3 м за другим 

способом, бачимо, що для розпилювачів, які проходять по осі рядка та тих, 

між якими симетрично розміщений рядок (як найбільш критичні випадки), 
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забезпечення норми виливу спостерігається при відстані 0,3 м від поверхні 

оброблюваних рослин. Потім при віддаленні штанги від об’єкту обробки 

нерівномірність зростає, причому на відстані 0,4 м перші розпилювачі мають 

недолив 25 %, а другі – на відстані 0,45 м переливають на 22,5 %. В околі 

висоти 0,6 м вилив знову є в межах норми, що добре королює з результатами, 

які наведено в роботі [2] на основі аналітичної залежності. 

Таким чином, проведені дослідження дозволяють правильно 

встановити висоту штанги обприскувача над об’єктом обробки, 

регламентувати максимальну амплітуду її коливань, що мінімізує витрату 

робочого препарату та підвищить ефективність хімічної обробки рослин. 
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